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Результати доcлідження. Виконано 49 операцій ТІРР (трасінгвінальна преперитонеальна алопластика). У 

хворих І групи спостерігали такі розміри грижових дефектів: pL2 (14), pL3 (8), pM2 (7), pM3 (3); аналогічно у 

хворих ІІ групи - pL2 (7), pL3 (4), pM2 (4), pM3 (2). Під час операції при розтині АЗКМЖ, особливо при 

великих грижових дефектах спостерігали його послаблення (можна сказати пролапс) провисання, стоншення. 

Після виконання основного етапу ТІРР (встановлення сітчастого імплантату і зашивання поперечної  фасції) - 

сім’яний канатик розміщували на задній стінці пахвинного каналу. Далі приступали до зашивання АЗКМЖ, яке 

розпочинали з латерального краю його рани поліпропіленовим 2/0 безперевним швом встик, у хворих І групи. В 

медіальній третині рани АЗКМЖ спостерігали періодичне прорізання стібків шва через погану міцність його 

тканини.  

У хворих ІІ групи по ходу зашивання встик країв рани АЗКМЖ відчували його натяг під час підтягування 

нитки. Приблизно з середини шва, або ж с/з частини шва відчувалось послаблення натягу. З цього моменту 

виколювання на відстані 0,5 - 1 см від краю латерального клаптя АЗКМЖ, доходячи до місця формування 

поверхневого пахвинного кільця. Зав’язували лігатуру. На вільну частину латерального клаптя АЗКМЖ 

наносили клей “Катсил” (Rusan Pharma Ltd., India), яким приклеювали його до медіального клаптя АЗКМЖ 

вище лінії раніше накладеного шва. 

Гнійних ускладнень не спостерігали. У 1 хворого спостерігали гематому калитки, у 1 хворого - інфільтрат рани. 

Середній час операції у хворих ІІ групи був на 3,4 ± 0,5 хв більше. Відмінності перебігу в післяопераційному 

періоді за шкалою ВАШ не спостерігали. 

Висновки. Таким чином формування дуплікатури АЗКМЖ клеєм “Катсил” дозволяє зміцнити передню стінку 

пахвинного каналу і ліквідувати його провисання після усунення грижі. 

 

Леванчук А.С., Леванчук С.М., Ларіонов М. В. 

ПОРІВНЯННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ХІРУРГІЧНИХ ТА ЕНДОВАЗАЛЬНИХ МЕТОДІВ ЛІКУВАННЯ 

ВАРИКОЗНОЇ ХВОРОБИ ВЕН НИЖНІХ КІНЦІВОК 

науковий керівник проф., зак. каф. Петрушенко Вікторія Вікторівна 

кафедра лапароскопічної та серцево-судинної хірургії 

Актуальність:Варикозна хвороба вен нижніх кінцівок (ВХВНК) одна з найпоширеніших патологій західної 

популяції. Вона вражає 23% населення віком старше 25 років. У світовій практиці відома велика кількість 

методів лікування пацієнтів з ВХВНК. На сьогодні широкої популярності набули ендовазальні методи 

хірургічного лікування. Серед них найвідомішими є ендовенозна лазерна коагуляція (ЕВЛК), радіочастотна 

лазерна абляція (РЧА) та склеротерапія та черезшкірна лазерна коагуляція телеангіоектазії. Малоінвазивність є 

основною перевагою даних методів лікування. Віддалені Європейські рандомізовані дослідження описують 

розвиток рецидивів у даної категорії пацієнтів як після хірургічних методів оперативного лікування, так і після 

ендовазальних втручань. Саме тому існує необхідність дослідити частоту виникнення рецидивів при виконанні 

хірургічних та ендовазальних методів лікування та визначити причини повтору ВХВНК.За час існування (2006-

2018 рр.) медичного флебологічного центру загальна кількість оперативних втручань склала близько 9 тис. З 

них 27% виконані з приводу рецидиву ВХВНК.  

Мета роботи: проаналізувати віддалені результати хірургічних та ендовазальних методів лікування ВХВНК. 

порівняти механізми виникнення рецидиву ВХВНК при хірургічних та ендовазальних методах 

лікування,порівняти отримані дані з нашою практикою. 

Матеріали та методи: опрацьовано 47 іноземних літературних джерел, в оглядах яких описуються різні 

методи (хірургічні та ендовазальні) оперативного лікування. За даними Stefanie A. Gauw et al. (2016 р.), I 

Flessenkämper at al. (2016 р.), Van der Velden (2015 р.), Kalteis (2015 р.) та ін., пацієнти були поділені на групи в 

залежності від способу оперативного лікування: ЕВЛК, ЕВЛК + високе лігування (кросектомія), високе 

лігування + стрипінг. Результати Європейських рандомізованих досліджень ми порівняли з нашими клінічними 

досвідом. В групу ввійшли 3100 пацієнтів з стадіями по СEAP 2-4, яким виконано ЕВЛК (16%) та ЕВЛК + 

кросектомія (84%). В групу не включені пацієнти, яким виконували високе лігування + стрипінг, оскільки дану 

техніку ми використовуємо тільки у вадку тромбофлебіту поверхневих вен нижніх кінцівок. ЕВЛК 

виконувалась вітчизняним лазерним апаратом «ЛІКА-хірург» з довжиною хвилі 1470 нм. Світловоди 

застосовувались як торцеві, так і радіальні. Віддалені результати лікування ВХВНК оцінюють за основними 

двома показниками, розвитком рецидиву захворювання та якістю життя пацієнта. Для визначення якості життя, 

пов’язаної зі здоров’ям пацієнтів з ВХВНК застосовується опитувальник Абердіна (Aberdeen Varicose Vein 

Questionnaire, AVVQ) та візуальну аналогову шкалу (VAS). Для оцінки якості оперативних втручань та 

контролю рецидиву патології необхідно проводити дуплексне ультразвукове дослідження (дУЗД) перед 

оперативним лікуванням, через 6 місяців, 12 місяців, 2 роки, 5 років. Оцінка клінічного рецидиву, його 

локалізація, джерело класифікувалось за REVAS (рецидив варикозу після оперативного лікування). 

Результати: У більшості незалежних рандомізованих досліджень виявлено рецидив ВХВНК після ізольованої 

ЕВЛК(Flessenkamper, 2016 – 40%, Gauw, 2016 – 33%, Rass, 2015 – 28%, Van der Velden, 2015 – 22%, Rasussen, 

2013 – 44%, Disselhoff, 2011 – 22%, Медичний флебологічни центр, 2017 – 27%), що підтверджено дУЗД, тоді 

як результати комбінованого методу (ЕВЛК + кросектомія) мали достовірно кращий клінічний результат. 

Виникнення рецидиву в останній категорії пацієнтів статистично достовірно нижчий (Flessenkamper, 2016 – 6%, 

http://journals.sagepub.com/author/Flessenk%C3%A4mper%2C+I
http://journals.sagepub.com/author/Flessenk%C3%A4mper%2C+I
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Медичний флебологічни центр, 2017 – 8%). Враховуючи складність, об’єм втручання та післяопераційні 

ускладнення після кросектомії + стрипінгу ми вважаємо недоцільним використання даного методу лікування у 

хворих без тромбозу підшкірних вен в стадіях С2 – С4, незважаючи на невисокий відсоток рецидивів після їх 

виконання. Ряд авторів визначає, що причиною рецидивів може бути не лише реканалізація після ЕВЛК, але й 

патологічний рефлюкс у гілках підшкірних вен (основне значення за Stefanie A. Gauw et al. має передня 

додаткова підшкірна гілка), а також процес неоваскуляризації. Рецидив після ізольованої ЕВЛК виникає 

частіше через реканалізацію великої підшкірної вени (Flessenkamper, 2016 – 11,1%, Gauw, 2016 – 3%), 

рефлюксу в бічних гілках підшкірних вен (Flessenkamper, 2016 – 11,1%, Gauw, 2016 – 25%), неоваскуляризації 

(Flessenkamper, 2016 – 13,3%, Gauw, 2016 – 5%). Після ЕВЛК з кросектомією основною причиною є процес 

неоваскуляризації (Flessenkamper, 2016 – 15,97%), який досягає ще більших значень при виконанні стрипінгу 

(Flessenkamper, 2016 – 22,6%, Gauw, 2016 – 8%).  

Висновки: Частота рецидивів після ізольованої ЕВЛК досить висока. За даними різних авторів становить від 

22% до 44%. Основними причинами повторення ВХВНК після ЕВЛК є реканалізація ВПВ та рефлюкс в 

підшкірних гілках (особливо передня додаткова гілка). Покращити віддалені результати лікування можна 

виконуючи комбіновані оперативні втручання, зокрема ЕВЛК з кросектомією. Фокус наших досліджень в 

подальшому має бути спрямований на вивчення віддалених результатів ЕВЛК. А також дослідження механізмів 

(особливо неоваскуляризації) розвитку рецидиву для наступного їх попередження. 

 

 

 

Лемешов О.С. 

ОСОБЛИВОСТІ ВІДНОВЛЕННЯ ФУНКЦІЇ НЕРВІВ ВЕРХНЬОЇ КІНЦІВКИ ПІСЛЯ ПРОВЕДЕННЯ 

НЕЙРОРАФІЇ 

к.мед.н. доц. Ольхов В.М., Чирка Ю.Л. 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова, кафедра нервових хвороб з курсом 

нейрохірургії 

Вінниця, Україна 

 

Актуальність, наукова новизна. Частота травматичних пошкоджень периферичних нервів у мирний час 

складає від 1,5 до 4% від всіх можливих травм тіла, а під час військових дій –досягає 10%. Частіше 

пошкоджуються нерви верхньої кінцівки – 61%, ніж нижньої – 39%.  За даними А.Т.Худяєва (2012 р.) 

пошкодження ліктьового нерву (ЛН) складає 13%,променевого (ПН) – 10,4%, серединного (СН) – 2,6%  серед 

всіх травм периферичних нервів. Частіше всього причиною пошкодження є: падіння на скло – 45% 

досліджених, 30% припадає на ушкодження бензопилою та 25% гострим предметом. В зв’язку з наявністю 

ознак інвалідізації, значним обмеженням функції верхньої кінцівки внаслідок травм, важливим є дослідження 

результатів проведення оперативних втручань відносно відновлення  функції пошкоджених нервів. 

Мета: визначити ступінь відновлення ЛН, ПН,СН, через 1 рік після виконання нейрорафії. 

Матеріали і методи: в період 2014– 2016 років в відділенні нейрохірургії Вінницької обласної 

психоневрологічної лікарні ім. акад. О.І. Ющенка з приводу пошкоджень нервів верхньої кінцівки було 

виконано нейрорафію 23 хворим. На основі анкет з шкалою Bishop, розісланих пацієнтам, проаналізовано 

ступінь регресу больового синдрому, динаміку змін рухових та чутливих розладів у верхній кінцівці до операції 

та на момент дослідження. 

Результати. До операції больовий синдром мав місце у 100% випадків. На момент дослідження нічні болі 

відчували 16,6% пацієнтів, денні болі – 25%, у 58,4% - болі відсутні. До операції чутливі розлади відмічені в 

усіх спостереженнях (анестезія у дерматомі відповідного нерву була у 33,3% пацієнтів, виражена гіпестезія – 

50%, помірна гіпестезія –16,7% досліджуваних). Після операції чутливі розлади збережені, але в жодному 

випадку не відмічена анестезія(отримані результати коливались від вираженої гіпестезії – у 58,3% до помірної – 

25% та легкої – 16,7%). Процес відновлення  чутливості краще в ПН ніж в ЛН та СН. До оперативного 

втручання у всіх хворих була плегія у відповідних м’язах, які іннервує пошкоджений нерв. Після операції сила 

у м’язах, при дослідженні, на нормальному рівнівідміченау 25%, помірно знижена у 16,7%, значно знижена – 

58,3% постраждалих.Відновлення сили краще було в м’язах які іннервує ПН. За шкалою Bishop у середньому 

7,286 ± 2,58.  

В той же час найкращі показники Bishop отримано в результаті оперативного лікування СН 8,5±3,05 та ПН 

8,33±2,49, гірші - ЛН 6,5±3,43. При кореляційному аналізі показника Bishop та часу від травми до операції 

отримано дані за наявність середнього зворотного кореляційного зв’язку(-0,4), залежність показника Bishop від 

віку - слабкий зворотній кореляціяний зв'язок(-0,14). 

Висновки. Нейрорафія є ефективним методом оперативного лікування, який знижує больові відчуття, 

покращує м’язову силу та чутливість. Найкраще відновлення м’язової сили та чутливості - в зоні іннервації ПН, 

в меншому обсязі у зонах СН та ЛН. Якість результатів нейрорафії залежить від тривалості від травми до 

операції та віку хворих. 
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